



Шевки

Орган Лысковского райкома ВКП(б) и райсовета
Депутатов Трудящихся

№ 47 (2594) | четверг 7 декабря 1944 года | XV год издания | Цена от-
| ном. 15 к.

Всенародный праздник

Восьмую годовщину Сталинской Конституции наша страна четвертый раз отмечает в обстановке военного времени, в обстановке решающих побед Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками. Враг выброшен из пределов нашей Родины и военные действия перенесены на территорию фашистской Германии. Советский Союз превзошел по силе гитлеровскую Германию—самого мощного, коварного и опытного противника.

Великую и непреодолимую силу нашему народу и Красной Армии дал советский строй, порожденный Октябрьской социалистической революцией. Основы советского строя запечатлены в Сталинской Конституции. В ней подведен итог великим завоеваниям народов Советского Союза, их победам и достижениям в создании нового социалистического государства рабочих и крестьян. Сталинская Конституция перед всем миром засвидетельствовала, что наша Родина из страны слабой и отсталой превратилась в страну могучую, стала великой индустриальной и колхозной державой.

Политической основой нашего государства являются советы депутатов трудящихся. Советы—это самая народная и демократическая в мире власть. Это—власть рабочих, крестьян и интеллигенции, самая близкая, доступная и родная для широких масс населения. Советский строй, как указывает товарищ Сталин, оказался лучшей формой организации экономического и культурного роста страны в мирное время и лучшей формой мобилизации всех сил народа на разгром врага во время войны.

Экономической основой советского государства является наша социалистическая система народного хозяйства, основанная на общественной, социалистической собственности на орудия и средства производства. Только благодаря этой системе наша Родина сумела быстро перестроить все народное хозяйство на военный лад, организовать во все возрастающем размере производство танков, самолетов, орудий и других видов вооружения. Теперь этого вооружения у нас во много раз больше чем до войны. Рабочий класс нашей страны совершил в этой войне великий трудовой подвиг.

Неосценимый вклад в дело разгрома врага внесла своим созидательным трудом наша интеллигенция. Она успешно развивает науку и технику, применяет полученные достижения в производстве вооружения для Красной Армии. Наше колхозное крестьянство успешно снабжает Красную Армию и страну продовольствием, а промышленность сырьем. Колхозники и колхозницы ничего не жалеют для победы над врагом.

Товарищ Сталин в докладе 6 ноября особо подчеркнул беспримерные трудовые подвиги советских женщин и нашей славной молодежи, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах.

Наша страна, выступающая под знаменем Сталинской Конституции в защиту чести, свободы и независимости советской Родины и всех народов, снискала себе всеобщее уважение. «Теперь, когда Отечественная война идет к победоносному концу,—говорил товарищ Сталин,—во всем величии встает историческая роль советского народа. Ныне все признают, что советский народ своей самоотверженной борьбой спас цивилизацию Европы от фашистских погромщиков. В этом великая заслуга советского народа перед историей человечества».

Трудовые подвиги советских людей в тылу, равно как и немеркнущие ратные подвиги воинов Красной Армии на фронте, имеют своим источником горячий и животворный советский патриотизм—безграничную любовь к Родине, преданность великому делу партии Ленина—Сталина.

Советский народ, вдохновляемый великими идеями Сталинской Конституции, показал себя в войне с гитлеровскими людоедами народом—воином, народом—героем. Он не только отстоял свои великие завоевания, свое право на труд, на отдых, на образование. Советский народ и его героическая Красная Армия помогают народам Польши, Чехословакии, Югославии и другим народам, стоящим под пятой немецких захватчиков, освободиться от фашистского рабства.

Руководящей и направляющей силой нашего народа, как в мирное время, так и дни войны явилась партия Ленина—Сталина. В дни войны партия предстала перед нами как вдохновитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков. Великий Сталин ведет нас к победе.

Красная Армия вместе с армиями наших союзников разгромит гитлеровскую Германию. Порукой этому—героические усилия всего советского народа, отдающего все свои силы делу победы над врагом. Дать Красной Армии больше вооружения, больше хлеба—воинам и стране, энергичнее восстанавливать хозяйство освобожденных районов—значит ускорить нашу победу над врагом.

День Сталинской Конституции—большой всенародный праздник, день торжества идеи социализма и демократии над фашизмом, над темными силами мракобесия и человеконенавистничества. Сталинская Конституция зовет нас на новые подвиги во славу Родины.

Под знаменем Ленина—Сталина советский народ отстаивал исторические завоевания, записанные в Сталинской Конституции.

Под водительством великого Сталина—вперед за полный разгром немецко-фашистских захватчиков!

Великий патриот

(К десяти летию со дня смерти
С. М. КИРОВА.)

Десять лет назад, 1-го декабря 1934 года, врагами народа, густыми агентами фашистской разведки, был предательски убит один из крупнейших деятелей советского государства и большевистской партии Сергей Миронович Киров, ближайший друг и соратник товарища Сталина.

Советский народ в те дни скорби и траура правильно расценил злодейское убийство товарища Кирова, как стремление врагов ослабить нашу страну. Партия большевиков подняла всех трудящихся на беспощадную борьбу с фашистской агентурой, которая должна была по замыслу врагов, открыть двери перед иноземным вторжением. Троцкистско-зиновьевская шайка фашистских наймитов была уничтожена. Результаты этой борьбы с врагами народа сказались в дни Великой Отечественной Войны. Немецко-фашистские захватчики не нашли в нашей стране предателей, на которых они могли бы опереться. Это облегчило нам победу над гитлеровскими оккупантами.

... «Мы большевики,—говорил Сергей Миронович,—вообще говоря, народ, который умеет бороться, не щадя своей жизни».. Эти пламенные слова нашли яркое подтверждение в годы Отечественной войны, в подвигах советских людей на фронте и в тылу. Эти слова метко определяют и незабываемый образ самого товарища Кирова.

Вся жизнь его была отдана служению родному народу. С юных лет начал он революционную работу полную опасностей, борьбы и лишений. 1905 й год застает его в Томске, затем на Сибирской железной дороге. Здесь он выступает как пламенный трибун, агитатор партии и организатор боевых рабочих дружин. Тюрьмы и ссылки стали «университетами» Кирова. В историческим дням 1917 года он пришел уже закаленным революционером, признанным вожаком организатором и руководителем масс. Он во главе большевиков Владикавказа. В октябре, как представитель трудящихся Северного Кавказа, Сергей Миронович участвует на историческом втором Всероссийском съезде Советов провозгласившим устами Ленина переход власти советам.

Борьба народов Северного Кавказа за свою свободу, за советскую власть в годы гражданской войны неразрывно связана с именем Кирова. Особенно славной страницей его жизни явились годы пребывания в Астрахани. Здесь, на берегу Каспия—был один из важнейших участков обороны молодой советской республики против контрреволюции и интервенции. В эти дни С. М. Киров произнес знаменитые слова: «Пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги было, есть и будет со-



С. М. КИРОВ (1886—1934 г. г.)

Фотохроника ТАСС

ветским». Под его руководством здесь сколачивались и крепили полки Красной Армии. Под его руководством они отбили и натиск сильнейших врагов и, перейдя в наступление, начали освобождение Баку и всего Кавказа и Закавказья. Этой большевистской энергией, этой Кировской верой и волей к победе вдохновлялись в наши дни и мужественные защитники Севастополя и Одессы, Сталинграда и Северного Кавказа.

Многие города и области нашей Родины с благодарностью хранят память о деятельности Кирова в годы социалистического строительства. В их числе—город нефти Баку. Но особенно много сделал Сергей Миронович для великого города Ленина. В Ленинграде прошли последние годы жизни товарища Кирова. Здесь под его руководством после XIV съезда партии развернулась работа по реконструкции ленинградских заводов и фабрик и созданию

новых отраслей промышленности. Здесь же был нанесен решительный удар по изменникам партии, банде троцкистско-зиновьевских мерзавцев. Под руководством товарища Кирова Ленинград стал той могучей крепостью большевизма, тем нерушимым передовым постом нашей страны на берегах Балтики, который не смогли взять обложившие его со всех сторон немецко-фашистские полчища.

В дни Великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками советские люди с особенной любовью вспоминают о пламенном большевике, верном сыне народа—С. М. Кирове. Его светлый образ вечно будет жить в наших сердцах. Всей своей жизнью, борьбой и работой Киров учит советских людей любви к Родине, беззаветному служению ей, стойкости, выдержке, непреклонной настойчивости в достижении цели.

Б. ЛЕОНТЬЕВ.

ОТВЕЧАЮТ ДЕЛОМ

Глубоко в душу комсомольцев и молодежи нашего района залегли слова тов. Сталина: «Навсегда войдут в историю беспримерные трудовые подвиги советских женщин и нашей славной молодежи, вынесших на своих плечах основную тяжесть труда на фабриках и заводах, колхозах и совхозах».

На отеческую похвалу комсомольцы и молодежь отвечают практическим делом. Комсомольцы артели имени 8 марта Ключкова Т. и Пенкина Р. систематически выполняют задание по выпуску продукции для фронта на 130—150 проц.

Комсомольцы и молодежь совхоза «Друг крестьянина» обязались в срок и добросовестно подготовить трактора, отсортировать семена, установить дежурство на конных дворах.

Комсомольцы колхоза имени Сталина (Асташиха) взяли обязательство помочь колхозу в подготовке к весеннему севу: отсортировать семена, вывезти удобрения на поля.

Наша славная молодежь до конца вынесет все тяжести военного времени, сделает все, чтобы приблизить час победы.

ГАРАШОВА,
секретарь РК ВЛКСМ.

Больше заботы о семенах

Добротные семена — основа высокого урожая. Это общезвестная истина. Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) в постановлении «Об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1944 г.» особое внимание уделили вопросу уборки урожая семенного зерна с семенных участков.

В текущем году семенные участки имел каждый колхоз. Много было положено заботы и труда в колхозах, чтобы на семенных участках вырастить богатый урожай, обеспечивающий потребность в семенах 1945 г. Не вся работа, как пишет «Соцземделец», может пойти в пустую, если руководители колхозов не обеспечат своевременно уборку урожая и не организуют надлежащего хранения семян.

К сожалению приходится отметить факт самого беззаботного отношения к семенным участкам в колхозе «Авангард». Егорьевского сельсовета с стороны руководителя колхоза т. Лапина. В этом колхозе семенные участки были смешаны с массовыми посевами, благодаря этому колхоз потерял все семенное зерно. За это председатель колхоза отстранен от работы и привлекается к ответственности. Ни в коем случае нельзя допускать расходования урожая семенных участков не по назначению. Здесь уместно напомнить постановление правительства и партии об уборке урожая 1944 г., где сказано: «Запретить колхозам и совхозам расходование урожая с семенных участков до полной засыпки семенных фондов на какие бы то ни было другие цели, кроме семенных. Виняные в использовании урожая семенных участков не по назначению и лиц побуждающих к этому, привлекать к уголовной ответственности». Это указание должно быть строжай-

шим законом для руководителей колхозов и других работников. В каждом колхозе зерно с семенных участков должно быть засыпано отдельно и сдано на хранение кладовщикам по особому акту, в котором указывается количество и качество семян по культурам и сортам.

В некоторых колхозах урожай, собранный с семенных участков может не обеспечить полной потребности на весенний сев 1945 г. В таких случаях дополнительную засыпку семенных фондов необходимо произвести после выполнения колхозами обязательств перед государством, за счет лучшего зерна, собранного с общих посевов.

Если не принять необходимых мер к созданию высококачественных семенных фондов, то может создаться такое положение, что ряд колхозов придут к весеннему севу с большой нехваткой семян. Забота о семенах должна проводиться сейчас сейчас настойчиво до самого сева.

Немедленно должна быть также развернута очистка и проверка семенных фондов. Передовые колхозы: «Доброволец» (председатель т. Митрофанов), «Красные поляны» (председатель т. Шурин), «Завершающий» (председатель т. Никитин), «Победитель» (председатель т. Воронин), «КИМ» (председатель т. Сухов) и др. уже закончили очистку семян на триерах и имеют добротные семена.

Все колхозы района по примеру передовых колхозов должны немедленно также очищать семена. Хорошие семена, обеспечивающие всю посевную площадь — одно из важнейших условий получения высокого урожая будущего года. О семенах нужно больше заботы.

КАРТАШЕВ,
гл. агроном Райсо.

ХОЗЯИН

Максим Никитович Аношин работает председателем колхоза восемнадцатый год. Много колхозов из отстающих он вывел в передовые. Его всегда посещали в такое хозяйство, где требовалось умение хозяйственная сторона выйти из тяжелого состояния вселить в людей веру и смело повести их за собой на преодоление трудностей. Так было и в колхозе имени Сталина, Белозеринского сельсовета. Избрали его колхозники председателем в марте 1943 года, когда хозяйство было приведено в упадок, трудовая дисциплина отсутствовала, хлеб еще находился в поле немолоченным, когда за что не возьмись — один недостаток да недостаток.

Большевик Аношин знал об этих трудностях не испугался их. Он решительно заявил колхозникам на первом собрании:

— Я много говорить не люблю и не умею. Человека ценят не за слова пустые, а за дела полезные. Раз вы доверили мне руководить вами, так я буду требовать, товарищи колхозники беспрекословного выполнения моих распоряжений. Один я ничего не сделаю. Один, говорят в поле не воин, а сообща мы и хозяйство на широкую дорогу выведем, и государству поможем, и нашей Красной Ар-

мии победим врага заклятого с родной земли прогнать и уничтожить. Мы должны все работать так, чтоб нам, воинам родины в глаза не стыдно было смотреть, когда они с победой вернутся.

С этого дня колхоз зажил новой кипучей жизнью. Люди стали работать не покладая рук, а больше всех работал председатель колхоза. Максим Никитович наладил в колхозе четкую организованность и порядок, правильно расставил людей, организовал вокруг себя актив, повел решительную борьбу с потерями, за сохранение каждого зерна. Он нашел пути к сердцу каждого человека. Старательных работников он словом ласковым ободрил и шуткой смешной развеселил, и премией наградил, но ленивые, да увертливые, пощады от него не жди. Для них он немилосердное крутое слово применит. Такое слово подберет, от которого самый закаленный ледяной про печку забудет.

Колхозники прониклись доверием к своему руководителю, стали говорить о нем с уважением и гордостью:

— Наш Максим Никитович настоящий хозяин!

— За таким человеком не страшно идти в огонь и в воду! Уж он не подведет.

— И как он поспекает догля-

На фронтах отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 29 ноября по 5 декабря 1944 года.)

На территории Чехословакии наши войска 1-го декабря переправились через реку Ондава и на западном берегу реки овладели городом и узловой железнодорожной станцией Требишов. С 23 по 30 ноября наши войска на территории Чехословакии взяли в плен 3 тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров.

Войска 4-го Украинского фронта, при содействии войск 2-го Украинского фронта, 3-го декабря штурмом овладели важным узлом коммуникаций и опорным пунктом противника — окружным центром Венгрии городом Шеторалья Уйгель.

Войска 2-го Украинского фронта в результате упорных боев 30 ноября овладели окружным центром Венгрии — городом Сяксо. На подступах к городу советские бойцы истребили 700 гитлеровцев и взяли в плен 350 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачено 18 орудий, 32 пулемета, 2 склада боеприпасов и другие трофеи. В тот же день наши войска заняли другой окружной центр

Венгрии — город Эгер. Этот город являлся одним из основных узлов обороны немцев в южных отрогах Карпат. Провидываясь с боями вперед, войска фронта 3-го декабря штурмом овладели крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника — городом Мишкоц, важнейшим центром военного производства Венгрии, снабжающим немецкие и венгерские армии. В городе захвачено много вооружения, вагонов и паровозов, склады с боеприпасами и военными материалами. В боях с 8 ноября по 2 декабря войска 2-го Украинского фронта на территории Венгрии взяли в плен 21745 немецких и венгерских солдат и офицеров.

Войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление форсировали реку Дунай севернее реки Драва, прорвали оборону противника на западном берегу Дуная, продвинулись в глубину до 40 километров, расширив прорыв до 150 километров по фронту. Заняты города и крупные узлы коммуни-

каций Печ, Батажек, Мохач, а также более 330 других населенных пунктов. При форсировании Дуная и прорыве обороны противника, по 30 ноября включительно, наши войска взяли в плен 5150 немецких и венгерских солдат и офицеров. Только в районе города Печ советские части захватили у немцев 55 орудий, 102 пулемета, 40 лошадей, 8 складов боеприпасов, большое количество паровозов, вагонов и другие трофеи. Продолжая наступление, войска фронта овладели венгерскими городами Сексард, Капошвар, Пакш, Боньхад, Домбовар, Дунафельдвар, Томаши, Сент-Леринц и Сигетвар.

За время с 1 по 3 декабря войска 3-го Украинского фронта на территории Венгрии взяли в плен 3 тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров.

На территории Югославии, между реками Дунай и Сава, войска Народно-освободительной армии Югославии, действуя совместно с нашими войсками, 4 декабря овладели городом и железнодорожной станцией Матровица

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Войска Красной Армии переправились через Дунай южнее Будапешта, расшаркали прорыв до 150 километров по фронту и углубились на десятки километров. За истекшую неделю советские войска заняли в Венгрии свыше 800 населенных пунктов, в том числе город Мишкоц — центр военной промышленности страны. Красная Армия бьет фашистских захватчиков в Чехословакии и Югославии.

Удары советских войск по гитлеровцам на востоке сочетаются с ударами, которые обрушиваются на врага наши союзники на западном фронте.

За последние дни английские, американские и французские войска одержали ряд новых успехов в наступательных боях в южной Голландии, в направлении на Кольен и в Эльзасе. Они вступили в Саарскую область, продвигаются к важнейшим центрам Рейнской

области и расширяют свои позиции в Верхнем течении реки Рейн. Наступление союзных войск поддерживается мощной бомбардировкой с воздуха.

Зарубежная печать подчеркивает, что верховное командование союзников еще не ввело в бой все имеющиеся в его распоряжении силы. Из семи армий, находящихся на западном фронте, генерал Эйзенхауэр бросил против немцев только 6, причем в сражении участвует лишь половина личного состава каждой из этих армий. Таким образом, союзники располагают на месте огромными свежими резервами, которые будут брошены на те участки фронта, где наиболее успешно развернется наступление. В то же время враг на западе не имеет достаточных резервов, силы его сокращаются.

Немцам приходится вести войну на 2 фронта с могущественными антигитлеровскими армиями. Приближаются дни личествам кормов. В позапрошлом году колхоз приобрел свой трактор. Это помогает колхозу своевременно, в сжатые сроки, проводить посевы, освобождает тягловую силу для вывозки на поля навоза и других удобрений, помогает из года в год повышать урожайность.

Максим Никитович по праву считается хорошим хозяином. Он все делает заблаговременно по пословице: «Готовь сани летом — телегу зимой». Вот пример. Только что встал снег, установился самый путь и в этот же день телеги были заменены новыми санями, а вечером председатель колхоза отдал распоряжение завхозу, чтоб сразу начинали ремонтировать старые и делать новые колеса. Председатель колхоза заботится о каждой мелочи, следит за тем, чтобы было все прибрано к месту, приведено в порядок и чтобы каждая вещь могла быть использована в любую минуту. К бережливости колхозного имущества и порядку он приучает каждого члена правления, бригадиров и всех колхозников. Самой характерной чертой Максима Никитовича — это его большевистская забота о людях, о удовлетворении их нужд. Колхоз второй год обеспечивает на зиму школьников, детей воинов Красной Армии, новыми валенками. Для

решающих ударов по фашистской Германии.

♦ В Люблине закончился процесс над гитлеровскими палачами, истребившими свыше полутера миллионов человек в Майданеке. Из показаний свидетелей, из документов и других улик на суде вырисовалась картина зверских расправ, которые чинили немцы фашистские людоеды над женщинами, стариками и детьми, а также и над военно-пленными.

Суд приговорил всех пятерых гитлеровских разбойников к смертной казни через повешение. Этот приговор, вынесенный специальным польским судом, был приведен 3-го декабря в исполнение. 20 тысяч польских граждан, собравшихся на площадь, где проходила казнь, бурными возгласами одобрения приветствовали справедливое возмездие, постигшее гитлеровских душегубов. Л. Волынский

сирот красноармейца Егорычева осенью построили двор, обеспечили их на зиму хлебом и всем необходимым. Председатель колхоза часто заходит к сиротам, проявляет отеческую заботу. Колхозница Бекетова продала корову. Председатель узнал об этом, пришел к ней на дом, спросил:

— Ты может быть, продала корову из-за нужды — говори без стеснения. Из-за нужды корову не продавай. Нужна помощь — поможем.

Колхозники высоко ценят человечность своего председателя, его заботу о них. И они идут к нему, как к родному, поделиться горем и радостью, попросить совета. Председатель колхоза не обольщается достигнутыми успехами, он предупреждает колхозников:

— Нам еще много надо сделать. У нас пока низкие урожаи, а мы должны взять от земли все, что она способна дать. У земли на урожай предела не бывает. Предел бывает у ленивых людей. Дело мы не ладили, работать научились и на полпути мы не остановимся. Колхоз наш должен быть лучшим из лучших.

Ф. АНДРИАНОВ. (Асташиха)

Ответственный редактор
Ф. Н. СДОБНОВ.

Типография газ. «Большевик»
МЦ 03629. Тираж 2700 экз.
Заказ № 252.